ОСОБИНЕ ПРЕДУЗЕТНИКА
Када посматрамо особе у нашем окружењу увиђамо да се поседују различите особине. Описујемо их као креативне, одговорне, упорне, вредне, храбре... или пак лење, неодговорне, неефикасне, несналажљиве, неиновативне итд. 

Такође, кад се испред нас нађе неки проблем или препрека тада преиспитујемо сопствене особине тражећи у себи снагу да се са проблемом суочимо и да га решимо. 

Знамо да предузетништво није искључиво економски феномен и да се оно може везати за све облике људског понашања и деловања. Сигурно постоје особе из ваше околине за које сте, иако немају неки сопствени бизнис, рекли да поседују предузетнички дух, зар не?

Такође, и при покретању сопственог бизниса није довољно само одлучити да се почне са сопственим послом само зато што сте остали без посла или постали технолошки вишак. Покретање сопственог посла подразуемева буђење и покретање многих унутрашњих снага и особина. 
Ове особине и снагу неке особе једноставно поседују док другима треба подстрек те требају радити на њиховом буђењу и развијању.
Ко је предузетник?

· Живи у убеђењу да у сваком проблему лежи потенцијална шанса. Он је способан да "ни из чега" направи “нешто”.  Тамо где други виде хаос, контрадикцију и конфузију предузетници препознају шансе које други нису у стању да виде.  

· Верује у своју бизнис идеју и у сопствене квалитете.

· Испољава креативност у свим фазама развоја бизниса, размишља ослобођен традиције и конвенционализма. 

· Поседује такмичарски дух и жељу да се перманентно потврђује и доказује на тржишту. 

· Лако се прилагођава различитим ситуацијама и брзо реагује на промене. 

· Спреман је на велика одрицања и решавање проблема који прате његов бизнис. Бизнис није трка на 100 м, већ дуг и исцрпљујући маратон. 

· Прихвата чињеницу да отпочињање и управљање бизнисом подразумева елементе ризика, али он управља ризиком тако што дефинише његов прихватљив ниво. 

· Свестан је да је вероватноћа успеха преко ноћи веома мала и да су му потребни изузетна истрајност и упорност.    

Дакле, које су то особине које чине предузетнички дух?

· Тражење прилика

· Упорност

· Посвећеност раду

· Трагање за квалитетом и ефикасношћу

· Преузимање ризика

· Трагање за информацијама

· Постављање  циљева

· Систематско планирање и посматрање

· Способност убеђивања

· Способност повезивања

· Самопоуздање

· Креативност

· Учење на грешкама

· Прихватање одговорности

· Доношење одлука

