АПРИЛ
Светски дан шале - 1. априлаСтручњаци истичу да хумор помаже људима да се кроз смех опусте и бар на тренутак забораве тешку свакодневицу. Многа истраживања показала су да је смех добар лек, па се тако у неким здравственим установама већ користи "смехотерапија" која, према мишљењу стручњака, даје добре резултате. Историја "збијања" шала на дан 1. априла није сасвим позната, а многи су склони тумачењима да се овај својеврсни "народни празник" појавио крајем средњег века у Европи као дан свих луда, који је био општенародно весеље. Постоји мишљења да корени тог "празника" досежу до старог Рима, познатог и по томе што су тамошњи житељи умели да се добро забављају смишљајући различите шале. Многи мисле да се тај обичај појавио у 16. веку у Француској, око 1564. године, а за оног ко је насамарен имали су обичај да кажу да је добио "априлску рибу", док Енглези мисле да је дан шале преузет са истока и 1. април зову Даном свих глупака. Финци тај дан повезују са пролећним подучавањем деце о привредним радовима, а слично је и у Швајцарској. 
Светски дан здравља - 07. април. - Здравље људи у Европи угрожено је због феномена који је у порасту: бактерије које узрокују уобичајене али животно угрожавајуће инфекције постају резистентне на  антибиотике – лекове који се користе у терапији. Овај феномен је последица широке употребе и злоупотребе антибиотика код људи и животиња и представља ургентан проблем, па је зато у фокусу Светског дана здравља 2011. Шта је антимикробна резистенција? Антимикробна резистенција (АМР) је резистенција микроорганизама на антимикробни лек на који је претходно био осетљив. Резистентни организми (то су бакерије, вируси, и неки паразити) могу да издрже напад антимикробних лекова, као што су антибиотици, антивирусни лекови, антималарици, тако да стандардни третман постаје неефикасан и инфекција остаје и може се проширити. АМР је последица употребе, а нарочито злоупотребе антимикробних лекова и наwстаје када микроорганизам мутира или развије резистентан ген. Нос који цури, температура, кашаљ, болно грло су честе болести деце о одраслих. Деца су нарочито подложна респираторним инфекцијама.  Ако је бактерија узрочник ових симптома могу се преписати антибиотици.Међутим, ове симптоме често проузрокују вируси које антибиотици не могу да убију. Узимање антибиотика када они нису неопходни може бити штетно. Оно допушта бакеријама да постану резистентне на антибиотике, што значи да антибиотици неће бити ефикасни у лечењу будућих бактеријских инфекција. Оверезистентне бактерије могу да се пренесу и на друге особе. Деца треба да науче да  прање руку и друге хигијенске мере смањују ризик од настале инфекције.
Дан планете Земље – 22. април Међународни дан планете Земље ће, бити обележен широм планете, а овогодишња тема је "глобално загревање". Дан планете Земље Уједињене нације прогласиле су за дан посвећен борби против угрожавања животне средине. Реч је о највећем општеприхваћеном празнику "еколошке породице Земље" када се организују акције за креативну промену еколошке свести на локалном, националном и глобалном плану, у којима просечно сваке године учествује најмање пола милијарде људи. 
Данас би сви требало да барем на тренутак застанемо и размислимо на које све начине свесно или несвесно загађујемо животну средину. Међутим, пре свега би то требало да ураде они који највише доприносе нарушавању природне равнотеже. Мисли се наравно на индустријалце! За почетак је довољно да сваки појединац учини колико је у његовој моћи да сачува своју околину, а пооштравањем казни и закона и индустрија ће смањити своје емисије гасова, испуштање разних отпада у наше водотокове и сл. Са загађивачима се проблем не може, нажалост, решити преко ноћи. Пре свега обележавање овог дана треба да утиче на развијање еколошке свести код људи и да нас подсети колико је за наше здравље и здравље наших потомака битно сачувати здраву и стабилну животну средину. Само стабилни и здрави екосистеми могу нам гарантовати здравију будућност. Према најновијим испитивањима научника, у XX веку је температура Земље порасла за 0,6º Ц, што представља око 3º Ц више у односу на претходни век. Ова статистика показује да би Земља могла да се суочи са несташицом воде и хране.

Светски дан књиге – 23. април - Далеке 1926. године, књижари из Барселоне установили су 23. април за Светски дан књиге, јер су на тај дан 1616. године у двема државама које су биле велики непријатељи, преминула два "бесмртна" књижевника Шпанац Мигел де Сервантес и Енглез Виљем Шекспир. 

Светски дан игре, 29. април, установио је Међународни савет за игру при УНЕСЦО-у, и прославља се од 1982 године. Тај дан цео свет слави рођење Жана-Жоржа Новера (1727) великог реформатора игре. Сваке године посланицу шаље једна од истакнутих фигура из области игре, а дан се обележава различитим плесним активностима које су потпуно отворене за најширу публику. Идеја је да се игра сваког 29. априла, популаризује и допре до различитих генерација и друштвених слојева у својој пуној лепоти и значењу. То је отворени позив на игру, посебан осврт на њену универзалност, на непознавање и превазилажење свих језичких, политичких, културних или етничких разлика. То је позив на светски дијалог.
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