                          ИЗВЕШТАЈ СА ТРЕЋЕГ КЛАСИФИКАЦИОНОГ ПЕРИОДА  ШК.2010/2011.ГОД. 
                                                                        ЗА ПРОФИЛНИ ТИМ ТТ
            Профилни тим ТТ се састоји од 3 одељења образовног профила ТТ.  Одељење I4 је уписано први пут као туристички техничар – оглед школске 2010/2011. год., као и  одељења II4  и III4.
Укупан број ученика профилног тима ТТ је 84 и то I4  (24), II4 (30) и III4  (30). Од тог броја је 44 дечака и 40 девојчица.

На крају трећег класификационог периода, од укупно 84 ученика њих 43 је остварило позитиван успех (51,12%), док је њих 41 остварило недовољан успех одн. 48,81%. Од укупног броја ученика са недовољним успехом са 1 недовољном оценом је 10 ученика што је 11,90%, са 2 недовољне оцене 11 ученика или 13,09%, а са 3 и више недовољне оцене 16 ученика одн. 19,05%. Неоцењених је само двоје одн. 2,38% (II4 ).

Чланови тима су обавештени од стране одељењских старешина да ни у једном одељењу нема проблема са критеријумима оцењивања јер су они ученицима саопштени и ученици знају који су захтеви за одређене оцене.Такође је закључак да је у великом проценту присутна оцењеност ученика у свим одељењима из већине наставних предмета.
Највећи број нереализованих часова је у одељењу II4  (32 часа). Највећи број часова секција реализован је у одељењу III4 (енглески језик и финансијско пословање). Допунска настава се углавном реализује углавном из математике, физике, хемије и француског језика, али је приметно да ученици не похађају редовно исту, нарочито ученици који имају слабе оцене. Оно што је такође могуће уочити је да уеници другог и првог разреда не похађају часове додатне наставе ни секција, па је могуће закључити да је потребно више анимирати ученике за похађање ових ваннаставних активности.
Укупан број изостанака на крају трећег класификационог периода, ученика профилног тима ТТ је 6403 или 76,23 по ученику. Од тог броја, укупан број оправданих изостанака је 5489 или 65,35 по ученику а неоправданих 914 или 10,88 по ученику. Закључак свих чланова тима је да је повећан број изостанака и то у великом броју, у односу на предходни класификациони период а да је повећан и број неоправданих изостанака.
Највећи број изостанака су начинили ученици II4 и III4 одељења, док се ученици I4 одељења истичу по три пута мањем броју изостанака. Што се тиче васпитних мера изречено је укупно 17 укора одељенског старешине и 8 укора Одељенског већа.     Све васпитне мере изречене су у одељењима II4 и III4 , што се може правдати чињеницом да и ученици првог разреда најмање изостају.

Потребно је идентификовати са којих се предмета највише изостаје и наставницима тих предмета скренути пажњу на  ученике који највише изостају. Такође, ученицима скренути пажњу на могућност да због великог изостајања са одређених предмета могу да остану неоцењени али и да не заврше разред.
Одељењске старешине у којима је присутан велики број ученика са неоправданим изостанцима имају обавезу да у што скорије време покрену дисциплинске поступке ради изрицања васпитно-дисциплинских мера јер је сигурно да осим неоправданог изостајања са наставе имају и још неке лакше повреде а које су основ за изрицање мера.
Одељењске старешине одељења ће обавестити наредне недеље координатора-руководиоца профилног тима о ефектима дискусије са седнице тима одржане 29.03.2011.год. као и са родитељског састанка и одељењских заједница, како би се и на даље цео тим бавио проблемима у одређеним профилима или одељењима, а који имају велики утицај на квалитетну наставу и успешан завршетак школске године.
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