Preduzetnik i preduzetništvo

 U našoj praksi se preduzetnici obično poistovećuju sa vlasnicima malih firmi. Istovremeno, u literaturi postoji mnogo definicija preduzetnika i preduzetništva. Jedna definicija preduzetništva je i sledeća: „Preduzetništvo je delatnost usmerena na pokretanje, organizovanje i inoviranje poslovanja preduzeća, sa osnovnim ciljem stvaranja novog tržišta i ostvarivanja dobiti. Ono je vezano za sve aspekte ljudskog ponašanja i delovanja - razvija kreativnost, pospešuje rađanje ideja i obogaćuje ljudske potrebe". (Dr Nenad D. Penezić, ''Kako postati preduzetnik'', Beograd, 2003.)
Dakle, možemo reći da nije svaki vlasnik firme istovremeno i preduzetnik. Preduzetnici su osobe koje su spremne da preuzmu rizik upravljanja poslovanjem koje se temelji na inovacijama. Preduzetničke osobine se ne vezuju samo za svet poslovanja i upravljanja firmom, a preduzetništvo je aktivnost koja se može povezati sa brojnim ljudskim aktivnostima. 

Kada posmatramo koncept preduzetništva možemo reći da je srž preduzetništva i preduzetničkog načina ponašanja i razmišljanja – ideja. Preduzetnik je osoba koja ima ideju i radi na njenom sprovodjenju. Ideja predstavlja temelj uspeha preduzetnika i od nje sve počinje. 

Međutim, sama ideja koja „obara sa nogu“ nije dovoljna. Preduzetnik, osim ideje, mora imati i potrebna znanja, veštine i osobine koje će mu pomoći da se ideja ostvari. On treba da poseduje odgovarajuća znanje o tržištu, kupcima, troškovima, tehnologiji koja se koristi itd. Početna znanja preduzetnik mora iznova da obnavlja, dopunjuje i ažurira ne bi li uvek bio informisan i u toku sa dešavanjima na tržištu, u okruženju, u delatnosti... Samo se na taj način mogu održati uspešno i inovativno poslovanje. 

Dalje, ni samo znanje nije dovoljno. Ono mora biti podržano adekvatnim osobinama preduzetnika koje će doprineti da znanje bude na pravi način iskorišćeno i usmereno. Postoji niz osobina koje trebaju da „krase“ uspešnog preduzetnika: upornost, kreativnost, predanost, istrajnost, učenje na greškama, fleksibilnost, organizovanost, komunikativnost itd. 
Sinergija znanja i preduzetničkih osobina dovode do uspešnog preduzetnika. 

Preduzetnička znanja i veštine su primenljive u svim oblastima života, a preduzetništvo je ključni element zapošljavanja i ekonomskog razvoja u celom svetu. 
