OSOBINE PREDUZETNIKA
Već smo rekli da preduzetništvo nije isključivo ekonomski fenomen vezan za svet poslovanja. Naprotiv, preduzetništvo se može vezati za brojne ljudske aktivnosti i oblike ljudskog ponašanja. Sigurno postoje osobe iz vaše okoline za koje biste, iako nemaju neki sopstveni biznis, mogli reći da poseduju preduzetnički duh, zar ne?

Takođe smo rekli da preduzetništvo, uz ideje i znanje, čine i odgovarajuće osobine preduzetnika. Pri pokretanju  sopstvenog biznisa nije dovoljno samo odlučiti da se započne sa sopstvenim poslom.  Pokretanje sopstvenog posla podrazumeva pokretanje mnogih unutrašnjih snaga i osobina.  

Kada posmatramo osobe u našoj okolini vidimo da poseduju različite osobine. Kada ih analiziramo kažemo da su komunikativne, vredne, hrabre … ili pak neodgovorne, slabe, lenje itd.  Takođe, često dođemo u situaciju da preispitujemo sopstvene osobine. To se najčešće dešava kada se ispred nas nađe neki problem ili prepreka. Tada sagledavamo sopstvene osobine tražeći u sebi snagu da rešimo problem koji je ispred nas. Postavljamo sebi pitanje – da li smo dovoljno hrabri, istrajni, snalažljivi… ? očigledno je da svi posedujemo određene osobine ali, koje osobine čine uspešnog preduzetnika? Nabrojaćemo ovde nekoliko, a sigurno je moguće dodati još niz drugih koje će upotpuniti sliku uspešnog preduzenika.

Preduzetnik je osoba koja ispoljava kreativnost u svim fazama svog poslovanja. On je inovativan i smatra da u svakom problemu leži potencijalna šansa za uspeh. Odgovoran je i sposoban za donošenje odluka. On je dovoljno hrabar da rizikuje i sposoban da upravlja rizikom. On veruje u svoju ideju i u svoje kvalitete. Istrajan je, uporan i strpljiv  jer je svestan da uspeh ne dolazi preko noći. On poseduje takmičarski duh i želju za potvrđivanjem. Svestan je značaja dobre informisanosti, lako se prilagođava situacijama i brzo reaguje na promene. On uči na greškama i uvek traži šansu za ostvarenje uspeha. On je samopouzdan, društven i poseduje veštine komunikacije. 

Ove osobine neke osobe jednostavno poseduju dok drugima treba podstrek te trebaju raditi na njihovom buđenju i razvijanju. Prethodnu listu osobina sigurno možemo nadograditi i dodati još niz osobina za koje možemo reći da su poželjne za preduzetnika. Ali, da li postoji jedna osoba koja ih sve poseduje ili bar većinu? Verovatno da postoji. Ali, takve osobe su retke. Koje je rešenje za ovo? Naravno – timski rad. Odlika dobrog preduzetnika jeste posedovanje organizatorskih sposobnosti. Dobar preduzetnik će biti samokritičan, prepoznaće sopstvene mane i organizovaće svoj posao na način gde će osobe iz okruženja svojim sposobnostima nadoknaditi njegove nedostatke. 
